

Posudek na diplomovou práci

Vývoj soudnictví v Československu v letech 1918 -1989

Předložená práce se zabývá soudnictvím v Československu v letech 1918-1989. V úvodní části své práce podává historický exkurz soudnictví na území českého státu do roku 1818. Práce se dále skládá ze čtyř rozsáhlejších kapitol, ke kterým je připojena podkapitola s nejdůležitějšími daty a událostmi sledovaného období, závěru, resumé a seznamu použité literatury a pramenů.

V první kapitole se věnuje nejzásadnějším změnám v soudnictví v první Československé republice a soustavě a organizaci soudů. Zde svou pozornost zaměřila i specializované soudy, jako byly soudy rozhodčí, kmetské, pro mládež, pracovní atd.

V druhé kapitole, zahrnující období Protektorátu Čech a Moravy, velmi pěkně představila komparaci soustavy autonomních a říšských soudů, fungujících v tomto období a neopomněla doplnit, že rozhodování Ústavního soudu bylo ukončeno.

Ve třetí kapitole se soustřeďuje na nejzásadnější změny, které přineslo období po únoru 1948, zejména dotvoření a zjednodušení jednotné soudní soustavy po období Právnícké dvouletky, což se projevilo mimo jiné ve zrušení okresních a krajských soudů obchodních v Praze, pracovních soudů, rozhodčích soudů sociálního pojištění, pojišťovacích soudů, rozhodčích soudů hornických a rozhodčího vrchního hornického soudu, porotních soudů a soudů ve věcech mládeže. Zde zaměřila i svou pozornost na ústavu z roku 1960, která přinesla

poměrně velké změny v oblasti soudnictví, kdy základní zásady organizace a činnosti soudů byly zakotveny v její osmé hlavě.

Poslední kapitola představuje vývoj soudnictví do roku 1989. Podrobně zde rozebírá Ústavní zákon číslo 155/1969 Sb., který upravoval organizaci a působnost soudů.

Závěr:

K práci nemám připomínek. Práce má pěknou strukturu a je přehledná. V práci bylo použito dostatečné množství literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Protektorátní soudnictví.

V Lovosicích, 7. dubna 2019



JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.